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MIGRÁNSOK TÖMEGEI ÉRKEZHETNEK 

NIGER IRÁNYÁBÓL 

A nigeri katonai kormány visszavonta azt a 

migrációellenes törvényt, amely segített 

csökkenteni a nyugat-afrikaiak Európába 

áramlását, és ami által szigorú büntetéseket 

szabtak ki az embercsempész bűnözői 

csoportokra. A júliusi puccsal hatalomra kerülő 

nigeri vezetés új rendelete viszont előírja, hogy a 

2015-ös törvény alapján hozott ítéleteket „törölni 

kell”. E lépésre annak fényében került sor, hogy a 

kormány újraértékeli kapcsolatait a korábbi 

nyugati szövetségeseivel, és igyekszik támogatást 

szerezni a régióban, beleértve az északi sivatagi 

közösségeket, amelyek a legtöbbet profitáltak az 

irreguláris migrációból. 

Nigerre hosszú évek óta súlyos migrációs nyomás 

hárul, ugyanis a becslések szerint az ország több mint 

700 000 lakóhelyét elhagyni kényszerült embernek 

szolgál ideiglenes otthonul, akiknek 64%-a belső 

menekült (IDP), míg 36%-uk más afrikai országokból 

keresett itt oltalmat. A legtöbben Nigériából (67%) és 

Maliból (22%) érkeztek, de vannak Burkina Fasóból 

(9%), Szudánból és Csádból (2-2%) is. Niger egy 

viharos régió szívében helyezkedik el, ahol 2012 óta nő 

az erőszakos szélsőségesség a nem állami, regionálisan 

működő fegyveres csoportok erősödő jelenléte miatt. 

A 2023. július 26-i államcsíny, amely során 

Mohamadou Bazoum elnököt elmozdították 

pozíciójából, széleskörű nemzetközi kritikákat és 

szankciókat váltott ki, amelyek elmélyítették a 

társadalmi-gazdasági problémákat és politikai 

feszültséget okoztak az országban. 

Az ENSZ becslései szerint a Nigeren keresztülhaladó 

illegális migrációs útvonalon hetente 4000 bevándorló 

utazott úti okmányok nélkül különböző nyugat-afrikai 

országokból, ami arra késztette az Európai Unió 

tagállamait, hogy nyomást gyakoroljanak az afrikai 

országra. A 2015-ös törvény elfogadása után a Szahara 

déli peremén áthaladó migránsok száma meredeken 

csökkent heti pár száz főre, de ez azt is jelentette, hogy 

jelentős gazdasági károkat szenvedtek el azon városok 

és falvak lakói, akik élelmezték és elszállásolták a 

bevándorlókat, valamint kivették részüket az „iparág” 

működéséből. A migrációellenes törvény tehát még 

kiszolgáltatottabbá tette a már amúgy is szegény és 

elmaradott régiót. 

Az elmúlt nyolc év fontos fejleménye volt, hogy az 

Európai Unió 2015-ben elindította az 5 milliárd eurós 

(5,5 milliárd dolláros) Afrikai Támogatási Alapot, 

amelynek célja a migráció kiváltó okainak felszámolása 

volt, ebből kifolyólag több mint egymilliárd eurót adott 

Nigernek 2014 és 2020 között. Ez azonban nem 

oldotta meg a korábban migrációból élő lakosság 

gondjait. A munkanélküliség megugrott, az illegális 

migrációs hálózatokban dolgozó emberek tucatjait 

letartóztatták és bebörtönözték, és számos, a 

bevándorlók szállítására használt járművet elkoboztak. 

Ráadásul az embercsempész-hálózatok sok esetben a 

nigeri elit felsőbb köreiig nyúltak fel, politikai 

feszültségeket is generálva. Ugyanakkor látszott, hogy 

a törvény hatékonyan féken tartja az 

embercsempészettel foglalkozó bűnözői csoportokat. 

Szeptemberben Brüsszel közölte, hogy 2017 óta 273 

csempészhálózatot számoltak fel, valamint 938 embert 

tartóztattak le az afrikai országban, akik részt vettek az 

embercsempészetben.  

A bírálók szerint az EU-s nyomásra meghozott 2015-

ös törvény kidolgozatlanságát mutatja, hogy az 

ellenőrzőpontok és a katonai járőrök csapdáinak 

elkerülése érdekében a csempészek új és veszélyesebb 

útvonalakat létesítettek, ami miatt sokan eltűntek vagy 

az életüket vesztették. A törvény visszavonása 

mindenesetre utat nyithat a Földközi-tenger fő 

tranzitországai, majd azokon keresztül Európa felé, 

ami tovább mélyítheti az öreg kontinens migrációs 

krízisét. 
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